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Kontrollskrivning MODUL 5

1. (MODUL 5) Berékna Fourierserien till funktionen

—sint, - <t<0,
f(t) =
cost, 0<t<m.

Rita sedan grafen till Fourierserien pa intervallet [—2m, 47].

Det &r implicit i uppgiften att vi jobbar med perioden T' = 27. Da &r Fourierserien pa
formen
ao

+oo
5 + Z ay, cos(nt) + by, sin(nt),

n=1

dér koefficienterna a,, och b,, ges av

1 [7 1 [7
an = — f(¢) cos(nt) dt, by = —/ f(¢) sin(nt) dt.
T J)_ . T J)_ .
Vi berdknar forst ag:
1 s 1 0 1 ™
ag = — f(t)dt:——/ sintdt—l——/ costdt
T ) . T ) . T Jo

1 0 1r1 . ™ 2
:——{—cost} —|——[smt] = —.
T - T 0 T



Darefter tar vi aq:

T 1 0 1 T
ay = — f@) costdt:——/ sintcostdt+—/ cos® t dt

T ) T ) . T Jo
1 0 [t 1 !
= —1 [ - cos(2t)} - + = [— + 1 sin(2t)] =3

T T2 0

i enlighet med BETA, s. 163. Likasa berdknas by:

1 (" I 1"
by = — 1) sintdtz——/ sithdt—l——/ cost sintdt
L — T J-x T Jo
1t 1 | 0 1
== |L— ~sin(2 [ -eos2n] =2,
- {2 1 sin( t)] 77T+ in cos(2t) - 5

For n > 1 nyttjar vi relationerna pa s. 165 i BETA, och far fram att

a, = L[ f(t) cos(nt)dt = 2L /0 sint cos(nt) dt + 1 /7T cost cos(nt) dt
T J_x L p— ™ Jo
_ 1 [ _cos[(1—n)t] cos[(1+ n)t]]o 1 {sin[(l —n)t] | sinf(1+ n)t}]o
™ 2(1—n) 2(14+n) |, w 2(1—-n) 2(14+n) -
14 (=1)n
w2 -1)"
Motsvarande for b,,:
b, = L[ f(t) sin(nt) dt = 21 /O sint sin(nt) dt + 1 /7r cost sin(nt) dt
T J_x ™ J_x ™ Jo
1 [sin[(l —n)t] sin[(1+ n)t]]o n 1 {_ cos[(n —1)t]  cos[(n+1)t]]"
7| 2(1—mn) 2(1+mn) . T 2(n—1) 2(n+1) |,
=[1+(-1)"] ﬁ

Vi far alltsa Fourierserien
1 1
fit) ~ =+ 3 (cost —sint)

+o0o n .
+ {% cos(nt) + [1+ (—=1)"] A1) sin(nt)}.

Hoger led konvergerar mot funktionen, utom i alla sprangpunkter. Hoger led represen-
terar alltsa en 27-periodisk utvidgning av f(¢) till hela linjen, vilken i sprangpunkter
antar medelvirdet av vinster- och hogergrinsvirdena. P g a svarigheten att producera
datorteckningar avstar vi fran att rita den begéirda figuren.



